

就业简报

[2014]第 05 期 (总第 74 期)

天津市教育委员会学生处

天津市大中专毕业生就业指导中心

2014 年 05 月 21 日

01 【院校工作】

- 科大多举措助推就业困难毕业生就业 P1
- 医大临床组织教师进行就业知识普及培训 P2
- 师大举办毕业生服务基层项目政策宣讲会 P3

02 【中心工作动态】

- 市就业中心整装待发迎 2014 毕业季 P4

03 【院校快讯】

- 冶金学院成功举办 500 人规模的创业培训 P4
- 职技师大 2014 届毕业生成功就业经验交流反响热烈 P5
- 理工大学推进 2014 届毕业生就业工作 P6
- 财大举办 2014 届毕业生春季就业招聘会 P7

【院校工作】

科大多举措助推就业困难毕业生就业

天津科技大学高度重视就业困难毕业生就业工作，制定了《关于加强对就业困难毕业生就业服务的工作意见》，建立了对就业困难毕业生的就业帮扶制度。目前，学校 2014 届毕业生共有就业困难毕业生 488 人，目前已实现就业 156 人，达成就业意向 119 人，占就业困难毕业生总数的 56.4%。

开展体验教育，提升就业困难毕业生求职技能。结合就业困难毕业生在求职能力和技巧方面的不足，邀请就业指导专业教师进行专题教育。以“工作意味着什么”为题引发同学们的思考，提出“谋业”、“乐业”、“志业”的就业理念，采用理论讲座与实战演练相结合的方式为就业困难毕业生进行体验式教学和就业素质拓展训练，以心理辅导与技能培养双线齐走的方式指导就业困难毕业生克服内心的恐惧和不安。此外，还通过模拟面试场景训练，全方位地指导就业困难毕业生掌握应聘求职技巧。

发动全员参与，强化就业困难毕业生就业指导体系。积极调动二级学院领导和教师的积极性，为就业困难毕业生顺利就业保驾护航。辅导员定期开展就业困难毕业生宿舍走访活动，帮助他们缓解在就业过程中的心理压力；毕业设计导师结合就业困难毕业生未来职业发展方向，为他们未来职业规划提供建议；专业教师积极向毕业生推荐实习、就业单位等信息。同时建立就业困难毕业生台账，详细记录

每位就业困难毕业生就业路上的点点滴滴。

设立专项资金，帮扶就业困难毕业生求职。针对 2014 届就业困难毕业生实际情况，在学院的积极配合下，为就业困难毕业生提供求职补助，以减轻其就业经济压力，为其顺利就业提供最基本的经济保障。

【天津科技大学供稿】

医大临床组织教师进行就业知识普及培训

医大临床招生就业指导中心于 2014 年 05 月 06 日对各系负责人和毕业生辅导员进行了就业知识的普及和培训。

在培训开始，负责学院就业工作的老师，针对毕业生系统的升级，从系统升级背景、系统页面的更改、各信息栏如何录入以及在录入过程中的注意事项进行了一一说明。而后，从就业流程、三方协议的填写盖章、户口档案如何安置、报到证的用途、“打工证明”与“隐性就业表”的性质与作用等方面做了详细的讲解，并对毕业生辅导员就其在工作中遇到的问题进行解答。本次培训在强化毕业生辅导员及各系负责人就业知识的同时，为他们提供了一个交流经验的平台，为更好地服务即将返校的毕业生打下了基础。

在本次培训即将结束时，招生就业指导中心负责人房霞主任强调：“就业工作一直是我院工作的重点，它需要各系老师及负责人的大力支持与配合，身在‘战斗前线’的你们，更加了解学生在就业过程中遇到的问题与困难，我们要及时沟通与交流，争取把我校就业工

作做出亮点。”

【天津医科大学临床医学院供稿】

师大举办毕业生服务基层项目政策宣讲会

为使广大学生了解国家毕业生服务基层政策，并引导和鼓励广大学子积极参与到基层服务中来，天津师范大学于4月24日举办了毕业生服务基层项目政策宣讲会。学生就业指导中心的潘晖主任及史君老师出席本次活动，并邀请了我校文学院汉语言文学专业毕业生、天津市武清区豆张庄镇西南行村书记助理谢辉和初等教育学院小学教育（英语）专业毕业生、天津市武清区河北屯镇中心小学英语教师朱文静作为嘉宾。两位毕业生扎根基层，为师大学子带来一场精彩的讲座。

会上对三支一扶、到村任职、西部计划三个毕业生基层就业项目进行了详细的介绍，使同学们了解基层项目的报名要求、招募对象的条件以及国家所给的待遇和优惠政策等。

谢辉同学与大家分享她成为一名大学生村官的经历及考取选调生的心路历程。朱文静同学与大家分享了在农村支教的经历和感受。同学们通过此次讲座对毕业生服务基层项目及相关政策有了更深刻的认识，感觉受益匪浅。

【天津师范大学供稿】

【中心工作动态】

市就业中心整装待发迎 2014 年毕业季

年初，市就业中心便开始为做好 2014 届毕业生就业的各项工作做准备。中心内部各部门召开专题研讨会，研究如何能够更省时、省事，为毕业生迈入社会的第一步提供最优质的服务。

中心就业部于四月中旬组织会议，研讨如何在往年常规性流程的基础上能够更顺畅的度过今年的毕业季，并对本部门前台员工进行了又一次系统性培训，为毕业生办理各项毕业后就业手续提供了更加完善的保障。

中心人事代理部准备了充足的存放档案合同，并整理重新排列现有档案，腾出足够空间准备接收新毕业生的档案。

中心全体整装待发，与各院校联手，以饱满的精神状态，准备迎接 2014 年毕业季。

【市大中专毕业生就业指导中心供稿】

【院校快讯】

冶金学院成功举办 500 人规模的创业培训

2014 年 5 月 10 日和 11 日，冶金学院与天津市创业中心联合组织了 500 人规模的创业实训（模拟公司）项目培训。这次培训主要针对我院大二的学生，共分 10 个班级同时进行。对组织报名、上交报

名材料、汇总编班等各工作环节。学院领导十分重视，责成就业指导中心具体负责。在系部领导、辅导员、班主任积极配合下，保质保量地完成了培训任务。通过创业理论知识传授并提供全球性的模拟经营平台，让在校的大学生体验到真实的商业环境和商业行为，通过“以学生为中心”、在“做”中“学”的教学方法和培训模式，使学生作为员工接受公司所涉及到的各项训练。

有的同学在实际后的心得体会中写道：通过实训，加深了对创业思想的认识，了解了很多关于创建公司所需的知识，认识到了团队合作的重要性，受益匪浅。下一步，学校还将继续组织部分大二学生的创业培训，争取让每一个同学都能受益。

【天津冶金职业技术学院供稿】

职技师大 2014 届毕业生成功就业经验交流会反响热烈

5月10日下午，职技师大由校就业指导中心主办，校职业发展与就业指导协会承办的“2014届毕业生成功就业经验交流会”。

整个活动分为经验交流、个人访谈、现场互动三个环节。嘉宾经验交流环节中，5位校友结合自身各具特色的求职路与现场同学进行了经验分享，强调了实践能力的重要性，告诫大家注重平时积累，提前为求职做准备；指出制作简历要简洁直观，突出求职意向；在面试中要把握细节、文明有礼等就业经验。

个人访谈中，五位毕业生分享各自在学业与求职中心得体会，告

诉同学们坚持内心所想，勇于为之拼搏，他们用淳朴的话语、真实的感受、真切的感悟，赢得了全场学生的阵阵掌声。

在互动环节中，5名毕业生面对面耐心而精彩地解答了一个又一个问题，将活动氛围推向高潮。

举办此次活动，旨在排解在校生职业发展与未来择业的苦恼和困惑，探讨有关道德、知识、能力、水平、心理等择业准备、择业实践等相关问题的解决方案，也是创新学校就业指导方法的新途径。

【天津职业技术师范大学供稿】

理工大学推进 2014 届毕业生就业工作

4月17日上午，理工大学就业指导中心携手天津市国资委共同举办的“国资系统校园服务日——2014届毕业生国资专场双选会”在大学生活动中心举行。

此次招聘会是学校为2014届毕业生举办的第四场大型春季就业双选会。国资委下属的粮油集团、冶金集团、医药集团、渤化集团等30余家国有企业进校招聘。涉及学校电子、材料、机械、化工、计算机、自动化等多个专业，为毕业生提供了技术研发、行政管理、程序开发、测试、制药等相关的300多个就业岗位。

自2014届毕业生就业工作启动以来，校就业中心广积资源、多措并举为毕业生提供了大量的优质就业信息。校学工部、就业中心负责人等相关人员于4月初积极走访各二级学院，对学院就业指导与服务

务工作的开展情况进行调研。目前已走访了自动化、电信、化工、艺术等 11 个学院。深入了解了各学院对本院 2014 届毕业生就业指导、就业情况摸查、困难生帮扶举措、就业实习基地建设以及 2015 届毕业生就业实习动员等工作的开展情况。各学院就业工作规划得精细、踏实，能够做到对毕业生“一对一”指导和“个性化”服务。同时，积极调动学院专业教师、专业导师的力量为毕业生推荐就业、实习机会，加强对毕业生专业技能、综合素质的培养，提升毕业生的就业竞争力。通过对二级学院的调研，校就业中心将根据调研结果，整理工作思路、调整工作计划，以便为二级学院提供更为有效地就业指导和服务工作，力争使我校毕业生就业工作更上一层楼。

【天津理工大学供稿】

财大举办 2014 届毕业生春季就业招聘会

2014 年 4 月 11 日，天津财经大学 2014 届毕业生就业春季招聘会在我校体育馆举行。273 家用人单位前来我校招聘，提供各类岗位需求信息达 5100 余人次。校领导亲临现场，深入到招聘单位和毕业生中间，详细了解单位招聘和毕业生应聘情况。

本次招聘会邀请来的用人单位有中海地产、物资集团、中储粮油、锦州银行天津分行、大连银行天津分行、华一银行等世界 500 强、中国 500 强企业纷纷来到天财招聘优秀人才，需求专业涵盖了我校全部专业方向，其中，会计、计算机、营销等行业的招聘岗位需求量较大，我校近 2000 名应届毕业生参加了招聘会。

此外,为进一步搭建校企深入合作平台,结合天津泰达开发区“泰达高校日”主题活动,在招聘会同时成功举办了与开发区泰达人才服务中心及开发区 11 家国有、外资、民营、创业型企业座谈会。会上,泰达人才服务中心李海山副主任、飞思卡尔、天津泰达科技发展集团、渣打科营、领航顺融、云动魔方科技等 11 家企业人力资源经理与我校各院系专职书记就如何进一步搭建校企招聘、人才培养、人才实训等方面进行了深入交流,现场气氛活跃,为深入开展我校企合作搭建了更为广泛的平台。

【天津财经大学供稿】